

# 把自家瘫痪病人强行放邻居家

## 一起非法侵宅案滕州法院巧化解

# “

■通讯员 秦剑波 文/图

近日,刑事自诉人李威来到滕州市法院自愿撤回起诉,并向办案法官送上锦旗。至此,一起利用瘫痪残疾人非法侵宅案经历三个月的波折后终于尘埃落定。



## 家属丢下瘫痪残疾人不见踪影

2014年6月13日,外出干活李威回到家中发现突然来了一名不速之客——瘫痪残疾人王振。李威与王振是亲戚,一年前李威之子和王振一起承包工程,其间王振因自驾摩托车发生交通事故头部严重受伤

瘫痪在床。李威对王振的到来表示不解,想将其送回去,没想到王家大门紧闭,亲属电话也没人接听。无奈之下,李威只能把王振重新拉回自己家。由于王振生活不能自理,大小便失禁,出于

人道,李威一家人轮流照顾其日常生活。当时正值炎热夏季,李家还有病弱老人,此事给李威家的生活带来了极大的干扰。之后李家又多次欲把王振送回,但每次王家都大门紧锁,经村委会和派出所的多次

协调也均未果。

2014年7月12日,李威无奈之下,一纸诉状将王振之子王某和妻子商莉诉至法院,请求法院责令被告人立即将瘫痪残疾人王振带走,并依法赔偿经济损失1万元。

## 双方情绪对立法官调解化纠纷

滕州法院受理该案后高度重视,法官在当地派出所的配合下全力寻找被告人下落,最终找到了被告人商莉和王某。商莉承认当日指使儿子将王振送到李家,但同时强调事情的起因是李家一直未归还王振合伙承包工程时的利润,家中经济困难才出此下策。自诉人李俊钦认为

王振受伤因意外事故所致,所欠款项未及时给付另有原因,被告人却用不正确的侵宅方式解决,对自家生活带来极大干扰。原被告双方态度激烈,争执不休。

办案法官潘晓明认为,此案虽然事实清楚,证据确实充分,但如果一判了之,将商莉和王某

逮捕,不仅无人照料残疾人王振,更有可能激化双方矛盾,不利于纠纷解决。由此,潘庭长悉心向商莉讲解法律、释明道理,让其明白强行侵宅是犯罪行为,一意孤行不仅解决了问题,还会葬送即将上大学的儿子王某的前途。同时,法官对自诉人也做思想工作,告知其应承担法律

责任,及时给付王振的合法收入。

最终,双方当事人达成和解协议,被告人写下保证书不再有侵宅等类似事件发生,李威向被告人给付部分所欠款项。至此,李王两家僵持三个月之久的纠纷得到妥善化解。

(文中人物皆为化名)

## 薛城“亲民”城管服务群众

晚报讯(通讯员 巩光兰)近期,薛城区城管局从密切联系群众出发,打造“亲民”城管,着力解决城管执法中门难进、脸难看、事难办的官僚主义问题。

规范文明执法行为。内强素质,外树形象。从队员的举

止、着装、执法程序、工作作风等方面进行规范。不断强化全体队员的作风纪律观念和廉政自律意识,规范队员行为举止和队容风纪。

热情服务到位。坚持群众利益无小事、城市管理无小事的

原则,在执法过程中,做到工作态度到位、宣传告知到位、事务办理到位。以人为本,及时了解群众诉求,力求达到群众满意、社会认可。

强化学习,修身律己。凡事从道德出发,自觉践行社会主

义核心价值观。坚守社会公德,恪守职业道德、崇尚家庭美德,严守为人品德。通过对照检查、批评与自我批评,全体干部职工深入查找和改进自身存在的问题和不足,不断提升道德修养水平。

## “再也不让法官为我担心了!”

### 滕州法院少年庭法官判后回访暖人心



晚报讯(通讯员 秦剑波 摄影报道)“你们一次次来看我教育我,现在我明白很多道理,也找到了生活方向。以后一定用实际行动认真改造,再也不让你们为我担心了!”10月10日,面对前来自访的滕州市少年庭的法官,李某动情地说。

2013年,16岁的李某因刑事犯罪被滕州法院少年审判庭判处有期徒刑2年,缓刑1年。为挽救这位失足少年,少年庭法官多次到李某家进行回访,及时了解他的思想和生活动态。“做个对社会有用的人,自己也能收获快乐。”这是主审法官王岩对李某说得最多的一句话。

当日回访中,李某母亲向法官说明李某在缓刑期间的的生活情况,以及重返社会的信心和努力。“自从法官批评教育后,孩子像变了个人。以前只知道疯玩,现在在一家饲料厂打工,懂事多了。”几位法官还向李某和家人悉心讲解新刑法关于未成年人犯罪的档案封存制度,让他不要有所顾虑,重返社会更有底气。

## 古邵派出所“四坚持”凝警心强队伍

晚报讯(通讯员 于涛)为确保全所民警能够以饱满的精神、高昂的士气全力投入到各项工作中去,近期,峰城区公安分局古邵镇派出所结合所内工作实际和队伍现状,突出“四个坚持”,全面加强队伍管理,切实履行我市公安“民事不可缓、凡事认真办”的工作理念。

坚持政治建警,保证思想纯洁。组织全体民警认真学习党的路线方针政策,同时,及时开展谈心交心活动,把思想政治工作贯穿于活动的全过程。

坚持从严治警,确保内部稳定。严格执行公安部“五条禁令”、“三项纪律”,加强警车管理,有效防止涉车、涉酒等问题的发生,严格请销假、请示报告、值班备勤管理制度。

坚持素质强警,提升实战能力。针对勤务过程中的突发情况和典型案例,及时召开讲评工作会,推广先进工作方法,不断提升工作能力。通过业务培训提高基本素质,通过技能练兵提升执法水平,通过体能训练提升队伍形象。

坚持从优待警,营造良好环境。认真落实民警休假制度,不能因警力有限等原因剥夺民警带薪休假的权利。同时,所内领导在繁忙工作之余应经常性找民警谈心,力所能及地帮助解决一些实际困难,进一步凝聚警心、激励士气,确保民警全身心地投入到工作中,圆满完成各项工作任务。

## 商贩规范经营道路畅通了

晚报讯(通讯员 巩光兰)“现在接送学生感觉比以前方便了许多,起码没那么堵了。”薛城区舜耕中学一位接送学生的家长说道。

近日,薛城区城管局常庄镇执法分局对薛城区长江路学校周边固定摊点进行了规范,执法人员对私自越线的摊主进行引导和规劝,防止交通堵塞,经过一段时间的治理,舜耕中学门前的商贩均能做到规范经营。

## 一老板盗窃天然气被刑拘

晚报讯(记者 邵士营)要说现实中的偷盗,大家就会联想到家里遭了小偷,电动车被偷了,钱包被小偷偷了什么的,近日市中区公安分局光明路派出所破获一起奇葩案件,将偷盗管道里天然气的王某抓获。

近日,华润燃气公司员工颜某打110报警称:光明路附近的一家餐厅生意非常的红火,平日厨房用的就是改造好的天然气,可每每去查燃气表,表上显示的用气量却少的离谱,颜某怀疑有盗窃天然气的行为。

光明路派出所接到报警后,立刻联合华润燃气公司相关负责人对该餐厅展开调查,通过对餐厅历年历月用气量的分析,得出了该餐厅的老板王某自2014年8月至9月底,私自拆卸饭店的燃气表,盗窃天然气价值1900余元。证据确凿,王某被依法刑拘。

当燃气公司的工作人员看到改动后的燃气表时,非常吃惊,被私自改动的燃气表和管道就在饭店一个狭窄的小屋里,而小屋的上面就是居民楼,一旦发生意外后果将不堪设想。



近日,薛城区法院陶庄镇法庭在审理一起邻里纠纷案件时,把法庭搬到辖区某村村委会,把审理移到现场,达到了“审理一案、教育一片”的良好社会效果。

(通讯员 陈平 王龙 摄)